建议字〔2018〕9号

对秦皇岛市第十四届人民代表大会
第三次会议第132号建议的答复
赵靖滨代表：
您提出的《关于秦皇岛市文化产业发展的建议》收悉，现提出会办意见如下：
建议对我市文化产业发展进行了极其准确的分析和判断，所列建议非常具有针对性和操作性，我们将充分吸纳，融入到下一步的文化产业发展工作之中。

近几年来，市委、市政府高度重视文化产业发展工作，逐步形成了推动文化大发展大繁荣的战略共识。科学编制了《秦皇岛市文化产业发展规划》；每年列入财政预算的文化发展专项资金不低于2000万元；将文化产业发展工作纳入县区经济指标考核体系，用硬性指标推动文化产业发展的力度和刚性；与六区三县签订了《“十三五”期间文化产业发展工作责任书》，积极调动各级发展文化产业的积极性、主动性；借势我省第二届旅游发展大会，推出了葡萄小镇（投资15亿元）、金士红酒养疗庄园(投资15亿元)、华夏颐养众享庄园(投资7.8亿元)、北大未名国际健康中心（投资15亿元）等一批高端文化旅游项目。

十三五”期间，我们要紧紧把握发展的重要战略机遇期，以供给侧结构性改革为主线，采取多种措施推动全市文化产业跨越式发展，力争到2020年，全市文化产业增加值达到75亿元以上，占GDP比重达到5%，成为国民经济支柱产业。

一、优化产业发展环境。一是加强组织领导。市、县成立文化产业发展领导小组，抓好文化产业发展规划、政策、重大项目的决策研究和统筹推进工作。二是制定扶持政策。抓紧出台《秦皇岛市支持文化产业发展的若干政策》从费税、财政、土地、金融知识产权以及人才六方面加强对文化产业发展的支持和引导。三是提供资金扶持。组织、指导我市企业申报国家、省文化产业发展专项资金，市级财政预算每年安排专项发展资金不低于2000万元。

二、做好融合发展文章。要立足我市特色，推动文化产业与其他产业的有机融合、共同发展。文化+旅游。将文化产业与旅游业全方位融合互动，打生态牌、吃旅游饭、唱文化戏，通过增加完善文化旅游设施，挖掘弘扬地方优秀文化遗产，提升景区的文化内涵，实现转型升级。文化+教育。紧紧抓住北京教育资源外迁的有利契机，通过跨校合作、校企合作和与境外联合培养人才，推动知识创业、发展创意产业。文化+科技。用科技手段改造提升传统文化产业，增强文化产品的表现力、吸引力和附加值，培育新型文化业态。文化+健康。依托我市良好的自然生态环境，以北戴河新区国家级健康产业示范区为重点，创新健康产业生产方式和发展模式，大力发展高端医疗服务、健康养生度假、新型生物工程、医疗装备制造等产业，全力打造具有滨海特色、田园风光、国际水准的健康之都。

三、搭建产业发展平台。一是打造招商引资服务平台。积极与国内外一流企业和有实力的投资商对接，有针对性地开展网上推介、媒体推介、会展推介以及组团招商、专题招商、定向招商等多种形式的招商活动，争取在重大项目招引上有所突破。二是打造文化产业园区载体平台。对现有北戴河生命健康产业创新示范区、开发区数谷文化产业园、昌黎红酒文化产业园、山海关古城产业园区等文化产业园区不断完善功能、拓展规模、提升档次，重点加快公共服务平台建设、创新园区管理体制和运营模式，吸引高端文化企业入驻，打造产业集群。力争到“十三五”末，建成省级文化产业示范园区5至8个，市级文化产业基地20个。

四、大力培育市场主体。立足现有产业基础，通过合作经营、联合开发、上市融资等形式，打造“航母”型文化企业。大力扶持包括民营在内的各类文化企业，力争每个县区都能培育出几家大型骨干文化企业。鼓励和扶持特色文化生产个体户、生产性非物质文化遗产传承人成立公司、建立法人企业，逐步实现规模化经营和市场化发展。

五、打造产业人才高地。一是落实优惠人才政策。按照《秦皇岛市高层次创新创业人才引进工程实施办法（试行）》规定，对于我市引进的文化产业高层次人才，经评价认定后，市政府会一次性给予一定数额的补助资金，并可享受工商、税务、海关、户籍、社会保险、子女教育等优待政策。特别优秀的人才，也可按照有关规定，纳入国家、省专家选拔推荐和秦皇岛市优秀人才评选。二是大力引进人才。依托秦皇岛市人力资源市场和人力资源网等公共就业服务平台，借助渤海人才协作联盟和环京津人才服务发展合作，积极组织企业通过参加专场招聘、赴外招聘、网络招聘等方式，积极引进、储备我市文化产业发展急需的人才。三是加大培养力度。根据我市文化产业发展人才需求情况，依托各类职业培训机构、高等院校，加快文化产业技能人才培养，不断提升从业人员技能水平。
     六、加强文化产业用地保障方面措施。一是做好文化产业用地报批。认真落实文化产业项目土地支持政策，优先安排文化产业用地指标，加大用地组卷审查报批力度，限时完成土地转用征收报批审查工作。二是落实积极土地供应政策。符合《划拨用地目录》的项目，采取划拨方式供应；不符合划拨的，以有偿方式供应。对符合条件的文化产业项目用地，按照《中共河北省委办公厅、河北省人民政府办公厅印发<关于推动全省文化产业加快发展的若干意见>的通知》（冀办发〔2016〕48号）要求，出让底价按不低于所在地土地等别相对应工业用地出让最低价标准的70%执行。三是研究制定了支持文化产业项目发展的地价政策。在我市新公布的基准地价中，专门制订了包括文化产业用地在内的公共管理和服务地价，从地价上对文化产业项目予以支持。

七、不折不扣落实文化企业符合国家税收优惠政策。以开展优化营商环境整治行动为契机，进一步营造良好环境。

八、加强产业人才集聚工作。编制了《秦皇岛市中长期人才发展规划纲要（2010-2020年）》，研究制定“港城英才计划”有关政策举措，明确对海内外高层次人才团队带技术、带成果、带项目来我市创新创业和转化成果的，由市政府按照“一事一议”办法，给予200—1000万元支持资金。设立“引才伯乐奖”，每2年认定一批对引才荐才有功的用人主体、中介组织或个人，给予5—30万元奖励。结合全市重点产业发展方向，推进实施了万名旅游业人才开发工程、领军人才培养开发工程、高层次创新创业人才引进工程、高端智力引进工程等重点人才工程，在加大资金投入、人才创新创业服务、营造良好氛围等方面提供明确具体的支持举措，基本形成了以推进人才重点工程为载体和抓手的人才工作体制机制。下一步，将逐步完善对文化产业人才业务培训和继续教育制度，抓好文化产业领军人物和各类高层次专门人才的培养。
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