提案字〔2018〕4号

结果分类：      A
对政协秦皇岛市第十三届委员会

第二次会议第132159号提案的答复
吴孝明委员:
您提出的关于“大力发展文化旅游产业助力国际旅游城市建设的建议”的提案收悉，现答复如下：
近年来，我市深入实施“生态立市 产业强市 开放兴市 文明铸市”发展战略，以建设“新时代沿海强市、美丽港城和国际化城市”为目标，以“聚资源、做产业、抓项目、强管理”为基本工作思路，突出“旅游资源整合、产业投融资、开发建设旅游项目”三大核心职能，推动文化与旅游的深度融合，助推打造一流国际旅游城市。
一、构建文化旅游发展新格局
正在起草《建设国际旅游城市的意见》，大力推进旅游产业化、产业旅游化、产品国际化，促进港城融合、产城融合、文旅融合，打造国际一流的旅游产品体系、旅游配套设施和旅游服务品牌，把我市建设成为以长城文化体验、滨海休闲度假位底蕴，以大健康产业等现代服务业为牵引，以国际旅游港和综合贸易港为龙头，以组团式山海田园格局为特色，彰显生态优良、设施完备、绿色低碳、人文情怀、温馨浪漫生活方式的国际滨海休闲度假城市、国际康养城市、国际文化体育交流窗口交流城市。统筹全市文化旅游资源，按照文化特色规划全市及各县区的产业发展方向。山海关区依照“长城文化”，打造了山海关古城文化产业园，北戴河区按照“海文化”与“休闲文化”打造了北戴河文化创意产业园区和歌华文化产业示范区，同时，昌黎、卢龙、抚宁的“葡萄酒文化”项目，青龙的“满族文化”项目，开发区和北戴河新区的“创意文化”和“数字文化”项目等均为我市打造特色文化，寻求特色文化产业发展做出了积极的尝试。
二、挖掘优秀传统文化
以“凸显特色、突出品牌，提升名气、扩大影响”为目标，成功打造了以山海关国际长城节、南戴河荷花艺术节、北戴河轮滑节、“我们节日·七夕”中华爱情节、中国·秦皇岛国际葡萄酒节、沙雕艺术节、秦皇望海祈祷文化旅游节、秦皇岛市读书节、广场文化艺术节、二月二龙抬龙庙会、孟姜女庙会、海子诗歌节等一批充满浓郁地方特色的文化活动精彩纷呈，扩大了我市旅游文化知名度和影响力。近年来，推出的《海上生明月》《海誓·南戴河》《孤竹浩歌》《渤海岸边的金达莱》《葡萄熟了》等多部大型演出均融入了非遗元素。
三、加强传统文化宣传
每年传统节日、重大节庆日、旅游旺季均开展非遗展演展示活动，特别是“文化和自然遗产日”期间，将集中组织非遗保护领域知名专家举办讲座、访谈、展演展示展销等活动，向社会公众普及非物质文化遗产保护知识。通过报刊、杂志、广播、电视、网络等媒体发布非遗保护工作进展和成果，进行全面的社会宣传和广泛动员。扎实开展“非遗进景区”“非遗展演进万家”活动，得到广大市民和游客的好评。以京津冀协同发展为契机，加强与北京、天津、廊坊等地的非遗文化交流合作，参加了京津冀花会展演、廊坊特色文化博览会、河北省民俗文化节等活动。为展示秦皇岛形象，提升文化影响力，2016年，还积极参加了唐山世界园艺博览会演出和2016重走海上丝绸之路演出。
四、扩宽投资融资渠道
建立企业融资体系，拓宽企业融资渠道。加大政府对文化旅游产业金融支持与融资服务力度，支持中小企业贷款担保机构的组建和业务开展，创新银企合作方式，积极构建和拓展企业与金融部门双向互动的平台，帮助文化旅游企业解决融资难问题。规范和引导社会资本投入文化旅游事业发展。秦皇岛旅游控股集团有限公司邀请高层次机构和专家出谋划策，拟定模式和路径，积极寻求金融机构支持，商谈具体操作方式。设立北戴河旅游投资发展基金，并在项目贷款、融资租赁等方面形成了初步方案。同时以项目为抓手，积极向上争取各类政策性资金支持，投融资工作取得初步成效。
五、丰富文化旅游产品
一是积极开发文化体验产品。以长城文化、葡萄酒文化、孤竹及永平府文化为基础，策划开发长城文化旅游产品、葡萄博物馆旅游产品等特色文化产品。依托多元旅游资源特色，打造婚礼旅游产品，形成山海浪漫文化特色产品。依托葡萄产业、葡萄酒体验旅游的良好基础优势，与高尔夫、薰衣草、温泉、庄园经济等元素有机融合，打造特色的田园风光，重点发展了一批有特色的酒庄酒堡项目和品牌，积极引进一批异域风情的知名酒堡，形成集群，成为享誉国际的特色高端旅游产品。二是开发旅游文化商品。如北戴河碧螺塔酒吧公园开发的“四姑娘”系列产品、昌黎的皮影系列产品、剪纸系列产品、葫芦画、布艺、麦秆画以及市妇联“女红坊”制作的手工艺品等。三是精选特色旅游线路。围绕“秦旅山海号”、北部山区景区、特色博物馆等资源，积极对接市场，并根据各博物馆区位分布、文化主题和旅游资源特点，设计了“百年铁路串起百年回忆”线路和“火车+博物馆+景区”多日游线路。立足火车自身，精心将“百年旅游”“百年工业”“百年港口”“百年铁路”等文化元素融合在一起，使得广大游客通过一列火车，在一定程度上了解秦皇岛的百年历史文化。
六、探索融合发展模式
印发了《关于创建国家全域旅游示范区实施方案》，明确提出了推进“旅游+研学”融合发展。充分利用博物馆、纪念馆等公共文化设施，结合抚宁吹歌、昌黎“三歌一影”等文化演艺项目，开展文化观光、文化体验、文艺演出等特色文化旅游活动。坚持整体组合开发，突出产业地域特色的方针，将我市的民间艺术以政府扶持、民间主导和市场运作的形式，争取旅游旺季有利时机，集中对游客免费进行展览展示，以达到宣传、推广和销售效果。
下一步，我们将坚定贯彻落实市委、市政府各项重大决策部署，整合全市优秀文化旅游资源，引领规范经营，培育旅游新业态，努力承担起全市旅游产业转型升级和国际旅游城市建设排头兵的重任，为建设沿海强市、美丽港城和国际旅游城市作出新的更大贡献！
再次感谢您对我市文化旅游事业发展的关心和支持。
秦皇岛市文化广电新闻出版（版权）局
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