提案字〔2018〕34号

结果分类：      A
对政协秦皇岛市第十三届委员会

第二次会议第132344号提案的答复
陈晶璞委员：

您好。

您提出的《关于在驻秦高校周边加强规划和建设创新创业和文化创意基地的建议》已收悉，现提出如下意见：

提案对我市文化产业基地发展进行了极其准确的分析和判断，所列建议非常具有针对性和操作性。我们将充分吸纳，融入到下一步的文化产业发展工作之中。近几年来，市委市政府高度重视文化产业发展工作，逐步形成了推动文化大发展大繁荣的战略共识，我市文化产业呈现出良好发展态势，“文化＋”成为产业发展潮流。十三五”期间，我们将更加主动作为，采取多种措施推动全市文化产业跨越式发展，力争到2020年，全市文化产业增加值达到75亿元以上，占GDP比重达到5%，成为国民经济支柱产业。

一、打造文化产业园区载体平台。对现有北戴河生命健康产业创新示范区、开发区数谷文化产业园、昌黎红酒文化产业园、山海关古城产业园区等文化产业园区不断完善功能、拓展规模、提升档次，重点加快公共服务平台建设、创新园区管理体制和运营模式，吸引高端文化企业入驻，打造产业集群。力争到“十三五”末，建成省级文化产业示范园区5至8个，市级文化产业基地20个。

二、坚持融合创新。大力实施“文化+”发展战略，立足我市特色，推动文化产业与其他产业的有机融合、共同发展。文化+旅游。今年，借势我省第二届旅游发展大会，推出了葡萄小镇（投资15亿元）、金士红酒养疗庄园(投资15亿元)、华夏颐养众享庄园(投资7.8亿元)、北大未名国际健康中心（投资15亿元）等一批高端文化旅游项目。下一步，继续将文化产业与旅游业全方位融合互动，打生态牌、唱文化戏，通过增加完善文化旅游设施，挖掘弘扬地方优秀文化遗产，提升景区的文化内涵，实现转型升级。文化+教育。紧紧抓住北京教育资源外迁的有利契机，通过跨校合作、校企合作和与境外联合培养人才，推动知识创业、发展创意产业。文化+科技。用科技手段改造提升传统文化产业，增强文化产品的表现力、吸引力和附加值，培育新型文化业态。文化+健康。依托我市良好的自然生态环境，以北戴河新区国家级健康产业示范区为重点，创新健康产业生产方式和发展模式，大力发展高端医疗服务、健康养生度假、新型生物工程、医疗装备制造等产业，全力打造具有滨海特色、田园风光、国际水准的健康之都。
三、立足高校开展文化产业园区建设。建设了以“文化创意+旅游产业”为理念，以创意、设计、展览展示为主导的秦皇岛1984文化创意产业园区。园区对老厂房进行了整体的规划改造，最大限度的保留了原有的工业风痕迹，旨在打造独具文旅特色的创意产业聚集区和文化旅游目的地。园区建设地点在秦皇岛经济技术开发区黄山路12号,占地面积30亩，建筑面积18000平米。项目自2016年10月启动至今，园区入驻企业52家，包括创意设计类，文化艺术类，创意体验类，特色餐饮类，培训咨询类项目等。目前，每天都有商户来园区洽谈业务争取入驻，形成了一地难求的局面。园区打造了渤海湾文化旅游众创空间，充分利用高校资源，建立了城市书吧、贝壳创新创意工作室、创业路演厅、创业交流空间等项目，积极孵化大学生创新创业项目。截至目前，已吸引百余名大学生及海归人士入驻园区创业就业，吸引了包括清华大学、燕山大学、河北大学等众多知名高校的优质文化创意项目入园。园区打造大小展厅2个，对外承办各类文化会展活动，目前已举办了秦皇岛驻秦高校大学生创业成果展、中国“互联网+”大学生创新创业大赛成果推广季——走进秦皇岛活动、“遇见京都”旅游文化设计展、京津冀高校艺术名家精品展；独行者——人海飘过旅游摄影展；秦皇岛首届民间书画艺术节、凝固的乐章——北戴河老别墅摄影展、开拓者COSPLAY游园会 、秦皇岛市滑板技巧大赛 、绽放——庆祝改革开放40周年河北（秦皇岛）水彩名家邀请展、河北铁艺文创展等活动。园区目前是河北大学文化创意产业（秦皇岛）研究基地、河北大学（秦皇岛）创新创业成果转化基地、河北省文化产业发展研究（秦皇岛）基地、河北省影视动漫游戏创意示范基地。园区重点项目为“旅吧中国”致力于打造国内首家文化旅行高端定制服务平台，在文旅深度融合过程中实现业态创新，力促产业升级。园区最终将会实现：京津冀文化创意产业特色示范基地、中国北方最大的旅游文化创意产业聚集区、 秦皇岛文化创意新景区和国际化旅游目的地。

在今后的工作中，我们将加大高校周边文化产业园区的建设，促进高校智力转化，提升我市文化创意产业的发展。
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